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Es importante que aprendáis la anatomía del oído. En el oído se pueden diferenciar tres partes :

· Oído externo

· Oído Medio

· Oído interno

La anatomía de cada una de estas tres partes cumple una función :

· El oído externo tiene que recoger las ondas y conducirlas

· El oído medio las amplifica

· El oído interno es la zona fundamental, porque en ella va  a tener lugar la traducción, la transformación del sonido en impulso nervioso .

En el oído interno esta la coclea, que es una estructura en forma de caracol, donde dos membranas, la vestibular  y la basilar diferencian tres canales, dos de estos canales, la rampa vestibular y la rampa timpánica están llenas de un liquido que es la perilinfa, mientras que la membrana el centro, en donde se localiza el órgano de corti que va ha ser fundamental en la trasduccion auditiva, tiene endolinfa.

· ¿ Como se traduce la trasduccion de la información auditiva ?

· ¿ Que ocurre cuando la onda sonora llega a la ventana oval que transmite al liquido que existe en la rampa vestibular y en la rampa timpánica ?


Pues el movimiento de la perilinfa en ambas rampas va ha producir el movimiento de la membrana basilar, la encurbacion de la membrana basilar, sobre la que se encuentran las células ciliadas que van a ser las encargadas de hacer la trasduccion. Esas células ciliadas, como su nombre indican tienen un cilio que esta suspendido en la membrana sectorial y al incurbarse por el movimiento de la perilinfa se van ha abrir canales ionicos, lo que va ha producir su despolariacion. Estas células ciliadas entran en contacto con el nervio auditivo y transmiten la información . Igual que os decía para el sistema somato-sensorial, las células del nervio auditivo están en un ganglio ( ganglio coclear o ganglio espiral) y conduce la información al sistema nervioso central. Esta información la va ha transmitir a travez de una de las divisiones del octavo par craneal.

En relación a la codificación neural del sonido aquí se centra principalmente en como se codifica la frecuencia sonora que nos va ha dar información sobre XXXXXXXX, para codificación de la frecuencia dispone de dos mecanismos principalmente, porque la teoría del arpa es una teoría que no explica lo que realmente ocurre, estos dos mecanismos para explicar la codificación del sonido se expone en la teoría tonotopica , estudiar bien este apartado, estas dos teorías y como explica la codificación de la frecuencia. La teoría tonotopica esta basada en un principio de lugar que supone que la codificación neural de la frecuencia del sonido esta en relación directa con el lugar de la membrana basilar donde se encuentran las células ciliadas que se despolariza como respuesta a un sonido, según que zona de la membrana basilar se incurve, se van a despolarizar unas células ciliadas u otras y dan información sobre la frecuencia . Las frecuencias altas producen una incurvacion en la zona de la membrana basilar mas próxima a la ventana oval, mientras que las frecuencias bajas en la zona ¿noah? distal . Según la teoría de frecuencia de impulsa la frecuencia de despolarizacion de la neurona auditiva se relaciona con la frecuencia del sonido. Ambos mecanismos coexisten, sin embargo para las frecuencias altas se puede explicar únicamente por la teoría tonotopica, mientras que las frecuencias bajas se pueden codificar por la teoría de frecuencia de impulso . Entender bien estas dos teorías.


En relación con las vías que transmiten la información auditiva dentro del sistema nervioso central desde el núcleo coclearla información llega a través del nervio auditivo al bulbo( núcleo coclear del bulbo) de hay se dirige a otro punto del bulbo que son los complejos de  oliva superior o bien a los folículos inferiores del mesensefalo. Desde estas zonas del tronco del encéfalo van al núcleo geniculado medial del tálamo y de ahí a la corteza auditiva primaria y posteriormente a corteza auditiva de asociación,  como sabéis la corteza auditiva se localiza en el lóbulo temporal .


En cuanto a las funciones del oído, para que la información auditiva sea una información útil, que nos ayude a manejarnos en nuestro entorno, tenemos que localizar de donde proviene el sonido, se explican dos mecanismos, que ambos están basados en que tenemos dos oídos, estos mecanismos funcionan en función de frecuencias altas o frecuencias bajas . Para las frecuencias bajas el mecanismos se basa en la diferencia de fase, que es la diferencia del tiempo de llegada a un oído respecto a otro, para las frecuencias altas, como la longitud de onda es menor que el diámetro de nuestra cabeza, choca y al chocar se produce una diferencia de intensidad, entre lo que llega a un oído y lo que llega a otro. Esto es en cuando a la localización de la fuente del sonido.


En este tema se explica el sentido del equilibrio, que aunque se estudia en los sistemas sensoriales, esta muy relacionado con el control del movimiento, lo que sucede es que dado que se encuentra junto al oído interno, que tiene unos mecanismos de transduccion muy similares lo estudiamos aquí. 

Las funciones del órgano del equilibrio que es el sistema vestivular , es mantener el cuerpo equilibrado, coordinar los movimientos del la cabeza y del cuerpo y ajustar los movimientos de los ojos para compensar el movimiento de la cabeza.

Los componentes del sistema vestivular son :

· Los sacos vestivulares 

· El utriculo y el saculo 

· Canales semicirculares  : Están orientados siguiendo los tres planos principales de la cabeza ( sagital, horizontal y transversal) y sus receptores responden a la segregación angular en cada uno de estos tres planos . Es un canal óseo , que contiene perolinfa que rodea una pared membranosa en cuyo interior se encuentra la endolinfa . Cada uno de estos canales tiene un engrosamiento que es un ampolla , donde van a estar los receptores , los receptores en concreto van a estar en la zona conocida como cresta ocular, son células ciliadas que se insertan en la cúpula  además de los de en los tres canales hay receptores , células ciliadas , que son receptores de equilibrio en el saculo y el utriculo. Los receptores se encuentran en una zona, concretamente en la mácula , los receptores son células ciliadas, que tienen insertados sus cilios en lo que se denomina membrana otolitica , tanto la membrana otolotica como la cúpula, son elementos que facilitan que las células receptoras sean sensibles a la inercia y a la gravedad .

Los receptores de estas estructuras como ya os comentaba son las células ciliadas, tienen un cilio mayor conocido como quinocilio y cuando se curvan los cilios en la dirección del quinocilio se produce la despolarizacion .


Es importante como se explica en el apartado las células ciliadas y la trasduccion mecánica que como ¿tales ?XXXXXXX estímulos provocan la inclinación de los cilios en los canales semicirculares y en el caso del saculo y el utriculo ,

En el caso de los canales semicirculares la rotación de la cabeza , la rotación angular de la cabeza, hace que el movimiento de la endolinfa empuje a la cúpula, lo que provoca la inclinación de los cilios que en ellas estas metidos , los canales son sensibles a la inclinación de la cabeza y el estimulo es la aceleración angular respecto a  cualquiera de los tres ejes, tiene una función dinámica , esto es importante de conocer, cual es la diferencia de respuesta de los que son los canales semicirculares y el saculo y el utriculo. Las células ciliadas del saculo y el utriculo , responden a aceleración de la cabeza consecuencia del propio movimiento o de la gravedad . Proporciona información sobre la posición de la cabeza  en el espacio, es una función estática y dinámica, esto se explica en estos conceptos que aparecen en negrilla .

Vías y centros vestivulares 

La información recogida por la células ciliadas del saculo y utriculo y de canales semicirculares  llegan a los núcleos vestivulares del bulbo y con esta y diferentes estructuras, son muy importantes las conexiones que se establecen , por que van a conllevar reflejos . En cuanto a los reflejos conocer que función cumple cada uno de ellos aunque no es necesario que profundicéis en los circuitos que intervienen, así las proyecciones que van desde los núcleos vestivulares del bulbo al tronco del encéfalo, mantiene la posición de la cabeza, se mantiene erguida es el reflejo vestivulo-colico, que se explica en el ultimo apartado . Es muy importante los reflejos que se establecen  mediante las conexiones con los núcleos de los nervios craneales III, IV, VI , que controla la musculatura de los ojos , este reflejo vestivulo-ocular controla la musculatura de los ojos así permiten compensar los movimientos de la cabeza y mantener una imagen retiniana estable. 
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